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1.1.Краткая характеристика МКУК «СДК Новорождественского СПТР» на 2020г.

МКУК «СДК Новорождественского СПТР» это специально построенное здание в 1965 г. общей площадью 2338.2 м2. На балансе или арендованных помещений нет. Содержит 19 помещений из них 12 досуговых, общей площадью 1367 м2. ДК имеет большой зал на 500 мест, и помещение для музейной работы. Штат ДК 24,5 штатных единиц. Из общего числа штатных работников специалистов культурно - досуговой деятельности 16, имеющие среднее - профессиональное образование - 9,  высшее - 6. 

1.2. Приоритетные направления социально-культурного развития региона (исходя  из  концепции  социально-культурного  развития территории, проблем, задач, решавшихся в 2020 году).
        В соответствии с приоритетами региональной культурной политики в Краснодарском крае в условиях местного самоуправления основополагающей задачей для МКУК «СДК Новорождественского СПТР» является поддержка и развитие художественного самодеятельного творчества. Для этого необходимо: 
- укрепление материально-технической базы Дома культуры; 
- так бюджет на 2020 год составил 11561000,10 руб.;

- улучшение качества культурных услуг (обучение специалистов на курсах повышения квалификации 14400,00руб.).
1.3. Характеристика деятельности МКУК «СДК Новорождественского СПТР» по реализации целевых региональных программ культурного развития в 2020г.

             Работа по реализации государственной программы Краснодарского края «Противодействие незаконному обороту наркотиков»

- проведено 63 мероприятий (очно + онлайн), на которых присутствовали или смотрели онлайн-мероприятия 2602 человека. Из них 15 мероприятий проведено в обычном формате (очно), присутствовало 314 человек и 48 мероприятий в формате (онлайн) удалённо по средствам информационно-телекоммуникационной сети Интернет, что составило 2288 просмотров Наиболее крупные: круглый стол «Наше здоровье в наших руках». Ребята с ведущим обсудили секреты здорового образа жизни, приняли участие в игре «Перевёртыш», с которой они с лёгкостью справились. Онлайн трансляция стихотворения «Здоровье - это ценность и богатство» в рамках районной акции «Чистый город» по профилактике здорового образа жизни.  Проведён профилактический онлайн-тренинг «Алкоголизм- привычка или болезнь», в котором руководитель кружка «Вдохновение» Комарова О.Н. предложила тематический обзор «Влияние творчества на здоровье человека», с целью показать, что творчество не только самовыражение, но и является неотъемлемой частью здорового образа жизни. 09 октября «Поезд здоровья» - интерактивная онлайн программа, где любимые герои детей Лунтик, Кузя и Пчелёнок предлагают совершить путешествие на поезде Здоровья. Герои призывают соблюдать правила гигиены и вести здоровый образ жизни, это весёлое и увлекательное занятие, если это делать не только самому, но и с друзьями. А если ещё и всей семьёй, то это просто замечательно! Ведь, как известно с давних пор, в здоровом теле – здоровый дух! 17 ноября «Сообщи, где торгуют смертью» онлайн акция, главной целью мероприятия пропаганда здорового образа жизни и формирование у подростков и молодёжи мотивации к здоровому образу жизни, сознательному отказу от вредных привычек. Систематизация и обобщение знаний подростков и молодёжи о здоровом образе жизни, формирование активной жизненной позиции.

На базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» работает 9 клубных формирований для детей и подростков в которых занято 231 человек. В фойе Дома культуры имеется стенд «Мы за здоровый образ жизни!», на котором представлена профилактическая информация. На фасаде Дома культуры так же имеется баннер Новорождественского сельского поселения «Мы за здоровый образ жизни», на котором представлены фотографии из лучших  мероприятий МКУК «СДК Новорождественского СПТР».
          Приоритетным направлением в работе для нас остаётся работа с трудными детьми, состоящими на профилактических учётах. С начала года на ведомственном учете состоят 14 детей, из них 4 – читателями детской библиотеки, в конце года на ведомственном учете состоят 11 детей.  За каждым несовершеннолетним закреплен куратор. Согласно планам, с ними ведётся индивидуально-профилактическая работа. Среди ребят, состоящих на ведомственном учете, есть активные ребята:

- Высоцкий Кирилл Алексеевич принял участие в краевом конкурсе «Здравствуй мама!» на территории муниципального образования Тихорецкий район.
Профинансированных программ в 2020 году нет.

1.4.
Реализация Закона Краснодарского края «О государственной
политике в сфере сохранения и развития традиционной и народной культуры
в Краснодарском крае» (указать направления деятельности, дать
качественную и количественную характеристику мероприятий).

      Выполняя Закон Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной и народной культуры в Краснодарском крае» мы чтим и поддерживаем традиции наших предков.
      На базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» в 2020 году было проведено 103 мероприятия  (очно + онлайн), по направлениям -  духовно-нравственное и патриотическое воспитание. На которых, присутствовали или смотрели онлайн-мероприятия 4828 человека. Из них 19 мероприятий проведено в обычном формате (очно), присутствовало 1144 человека и 84 мероприятий в формате (онлайн) удалённо по средствам информационно-телекоммуникационной сети Интернет, что составило 3684 просмотра. 
            Неразрывную связь мы поддерживаем с Советом Ветеранов, на основе которого в 2012 году было создано клубное любительское объединение «Ветеран». 

      За 2020 год члены клуба приняли участие в торжественном мероприятии, посвященном открытию месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы, а также во Всероссийской акции «Блокадный хлеб», посвященной освобождению города Ленинграда от блокады в годы ВОВ и проводимой в рамках Года Памяти и Славы в России. Непосредственное участие приняли члены клуба в мероприятии, посвященном освобождению Тихорецкого района  от немецко-фашистских захватчиков.

В 2020 году вся страна отметила 75-летие Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками! 09 мая состоялось чествование ветеранов ВОВ с 75- летием Великой Победы Шарова Петра Георгиевича, Мишина Алексея Андреевича.  «Слава тебе – Победитель Солдат». Ветеранов станицы поздравил глава Новорождественского сельского поселения П.А. Шитухин, председатель Совета ветеранов станицы Новорождественской В.М. Крахмалов, работники ДК поздравили ветеранов любимыми песнями военных лет и в заключение все вместе спели песню «День Победы».       

Активисты клуба принимали участие в мероприятиях Дома культуры в формате «онлайн»:

09.05.2020 год – мероприятие, посвященное 75-й годовщине Великой Победы.

26.09.2020 год – мероприятия, посвященные 223-й годовщине образования станицы Новорождественской.

     На базе СДК с 1987 года действует музейная комната. В период с января по март 2020 года  ее посетило 244 человека, из них 180 школьников. Сегодня музейная комната является центром патриотического и трудового воспитания молодёжи, ее экспонаты ежегодно пополняются. 
     14 февраля 2020 года в сборнике Академии народной энциклопедии научно-исследовательских  методических и творческих работ «Моя Отчизна 2020» была опубликована работа методиста по музейно-образовательной деятельности Абрамовой Лауры Насуровны, посвящённая Великой Победе. 
       Седьмой год на базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» действует кружок декоративно-прикладного творчества «Вдохновение»,  руководителем которого, является Комарова Ольга Николаевна. Коллектив имеет свою комнату, где собраны старинные вещи и поделки участников клуба.  В состав клуба входят 28 человек, из них: детей -17 и 11 взрослых. Занятия проводятся 3 раза в неделю по 3 часа.          
  Цель – сохранение и возрождение традиций и обычаев Кубанского казачества в области народно-декоративного творчества. А также привитие интереса у школьников к конкретным видам практической деятельности.

         За период с января 2020г. по март  2020г. включительно  было проведено 29 занятий, на которых присутствовало 270 человек. Также было проведено:
- Тематических выставок народно-прикладного творчества – 8, на которых присутствовало 970 человек;

- Мастер-классов – 1, на котором присутствовало – 60 человек, из них - 28 детей;

-  духовное воспитание– 2 присутствовало 24 человека.

         С марта месяца 2020 года кружок перешел на дистанционную форму работы.  

         За текущий период в онлайн формате были проведены различные по содержанию и формам мероприятия:

          -  Мастер-классов было проведено 14 просмотров 2221.
          - 2 онлайн мероприятия  посвящены сохранению и возрождению традиционных ремесел кубанского казачества, 486 просмотров;
          - 1 мероприятие за здоровый образ жизни 96 просмотров.
          Члены кружка «Вдохновение» принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых в Доме Культуры, а также в районных и краевых мероприятиях.

          За указанный период образцовый художественный коллектив «Вдохновение» принимал участие в конкурсах и краевых мероприятиях:
- в краевом онлайн-смотре традиционной народной культуры «Фольклор и ремесла Кубани» май, июнь 2020 года;

- участие в краевой выставке работ мастеров традиционных промыслов и ремесел "От ремесла к искусству" по теме "Кубань многонациональная"

с 23 по 30 сентября 2020г.;
- в краевой выставке работ мастеров традиционных промыслов и ремесел "От ремесла к искусству", посвящённой новогодней игрушке "Новогодняя феерия"

с 10 по 15 декабря 2020 г.;

- в краевом фестивале казачьих традиций "Казачий стан".
1.5.
Перечень программ (мероприятий), которые намечено реализовать
в 2019г.

План работы МКУК «СДК Новорождественского СПТР» на 2020год разработан с учетом работы организаций находящихся на территории Новорождественского сельского поселения (ДШИ, МБОУ СОШ №8, библиотек). План включает 5 разделов направленной работы и отражает действующие, долгосрочные краевые и районные целевые программы:

     -    Краевая долгосрочная целевая программа «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае»:
      - Государственная программа Краснодарского края «Противодействие  незаконному обороту наркотиков» 2020г.г.;

      - Государственная программа Краснодарского края «Развитие культуры» 2020г.г. 

      - Государственная программа Краснодарского края «Безопасность детства» 2020г.г.

      - Государственная программа Краснодарского края «Доступная среда» 2020г.г.

 
- Государственная программа Краснодарского края «Обеспечение безопасности населения» 2020г.г.

- Государственная программа «Формирование условий для духовно-нравственного развития граждан» 2020г. 


-    Национальная стратегия действий̆ в интересах женщин на 2017 - 2022 годы.
1.6. Анализ состояния и развития различных жанров самодеятельного народного творчества.

В 2020 году на базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» действовало 17 клубных формирований. В них занято 379 человек. 7 из них самодеятельного народного творчества. В них занято 153 участника. 
В этом году наши коллективы приняли участие в  районных мероприятиях, а также в краевых фестивалях-конкурсах:
Народный самодеятельный коллектив «Русская душа» рук. Л. Н. Якимова
- Всероссийский конкурс «День великой Победы» онлайн май 2020. Лауреат 1 степени;

- Всероссийский конкурс «Народные традиции и промыслы» онлайн. Г. Москва, июль 2020. Лауреат 1 степени;

- Всероссийский конкурс «Вокальное и инструментальное творчество»  онлайн, г. Москва, август 2020. Лауреат 1 степени;

- Всероссийский конкурс «Вокальное и инструментальное творчество», г. Москва, сентябрь 2020. Лауреат 1 степени.

Образцовый художественный коллектив «Каприз» рук. Н.А. Ушакова  
- Международный фестиваль-конкурс «Созвучие времён» онлайн май-июнь 2020. Лауреат 1 степени;

- Федеральный проект VII Всероссийский открытый конкурс искусств «Таланты России» онлайн г. Москва, июнь 2020. Лауреат 1 степени;

- Всероссийский конкурс-фестиваль «Сердца, согретые счастьем» онлайн, июль 2020. Лауреат 2 степени;

- Международный проект «Ты можешь» конкурса «Осеннее настроение»  онлайн, г. Москва, сентябрь 2020. Лауреат 1 степени;

- Международный проект танцевальных и музыкальных жанров «Ты можешь!», конкурса «Ты можешь! 2020», г. Москва, 10 октября 2020. Лауреат 1 степени;

Образцовый художественный ДПТ «Вдохновение» - рук. О.Н. Комарова
- Всероссийский конкурс-фестиваль «Сердца, согретые счастьем» онлайн, июль 2020. Лауреат 3 степени;

- Пятый Международный конкурс, проходящий в формате ФМВДК «Таланты России» онлайн, г. Москва, июнь2020. Лауреат 1 степени.

     Сравнительная таблица состояния жанров народного творчества

	№
	Наименование жанра
	Число коллективов
	Число участников в них

	
	народного творчества
	2019г.
	2020 г.
	+/-
	2019г.
	2020г.
	+/-

	1
	Хореография
	2
	1
	- 1
	48
	35
	- 13

	2
	Вокал
	3
	2
	- 1
	42
	31
	- 4

	3
	Цирковое искусство
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	4
	Декоративно-прикладное искусство
	1
	28
	0
	1
	28
	0


1.7. Анализ состояния и развития любительских объединений, клубов по интересам (К.Л.О.).

С 2018 года на базе Дома культуры действует клубное любительское объединение «Юный краевед», в составе которого 20 человек, в возрасте от 7 до 16 лет. Молодое поколение отдает дань памяти и уважения всем героям нашей страны! В Год Памяти и Славы в России участники клуба принимали участие в мероприятиях,  конкурсах, марафонах, посвященных 75-летию Великой Победы:

- краевой конкурс на лучший интернет проект «Культура Кубани онлайн» апрель 2020г.;

- конкурс чтецов «Мы о войне стихами говорим» онлайн, май 2020г.;

- краевой онлайн-фестиваль «Народные праздники и обряды Кубани», август 2020г.

Лучшая видео-презентация к 75-летию Победы в Великий Отечественной Войне «Лицо Победы» С октября 2020 года КЛО «Юный краевед» сменил вид деятельности и стал кружком историко-краеведческой направленности. 

В марте 2020 года на базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» было создано клубное любительское объединение эстрадной песни «Провокация». В составе клуба 20 участников в возрасте от 14  до 45 лет. Главной целью клуба является выявление талантов среди населения, духовное воспитание. Клубное формирование «Провокация» основано на добровольном объединении его участников, которое основано на общности их интересов, запросов и потребностей.

 В рамках своей деятельности КЛО «Провокация» организует систематические занятия, беседы в этом виде искусства, выступления.
В период с марта по апрель 2020 года в клубе проведено 4 занятия, на которых присутствовало 48 участников.
С апреля 2020 года в дистанционном режиме было организованно 8 занятий и  2 мероприятия.
Сравнительная таблица состояния любительских объединений и клубов по интересам

1.8.
Анализ состояния культурно - досуговой работы (содержание, формы, проблемы) СДК.

В 2020 году МКУК «СДК Новорождественского СПТР» проведено 420 культурно - массовых мероприятий. Из них 95 мероприятий в обычном формате (очно), которые посетило 7770 человек и 325 мероприятий в формате (онлайн) удалённо по средствам информационно-телекоммуникационной сети Интернет, что составило 170156 просмотров. Это различные по форме и направлению мероприятия, такие как: духовно-нравственное, военно-патриотическое воспитание, формирование здорового образа жизни, профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности, антитеррористического направления. Из общего числа мероприятий - 14 проведено на платной основе, которые посетили 615 человек. 

      Для детей и подростков проведено 273 мероприятия. На них присутствовало 17325 детей и подростков. Из них 42 мероприятия в обычном формате (очно), которые посетило 2142 человека и 231 мероприятий в формате (онлайн) удалённо по средствам информационно-телекоммуникационной сети Интернет, что составило 15183 просмотра.

Для подростков и молодёжи проведено 65 мероприятий (очно + онлайн), на которых присутствовали или просмотрели онлайн 11554 человека. Из них 5 мероприятий проведено в обычном формате (очно), присутствовало 166 человек и 60 мероприятий в формате (онлайн) удалённо по средствам информационно-телекоммуникационной сети Интернет, что составило 11388 просмотров. 
             2020 год объявлен годом «Памяти и Славы, посвящённом 75-летию Великой Победы, поэтому особое внимание в своей деятельности ДК уделил чествованию ветеранов ВОВ и тружеников тыла и военно-патриотическому воспитанию среди подростков и молодёжи. Активное участие приняли в краевом кинопроекте «Фильмы Победы», где в течение года демонстрировались видео-обзоры художественных фильмов с использованием фрагментов, обзором исторических событий ВОВ, описываемых в фильме. 
23 января 2020 года урок мужества «Подвигу жить в веках», посвященный открытию месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы. На открытии месячника выступили глава Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района Павел Алексеевич Шитухин, председатель Совета ветеранов Новорождественского сельского поселения Виктор Михайлович Крахмалов и настоятель храма Казанской Иконы Божьей  Матери отец Евгений. В мероприятии приняли участие коллективы Дома культуры, а также учащиеся МБОУ СОШ №8.  Урок сопровождался слайд – программой, в которой освещались темы Великой Отечественной войны, локальных войн и героизм советских и российских граждан. В завершение мероприятия состоялась Всероссийская акция памяти «Блокадный хлеб», которая дала старт году Памяти и Славы.  
1.9.
Работа в МКУК «СДК Новорождественского СПТР» по оказанию
платных услуг населению:

За период с 1 января по 17 марта 2020 года МКУК «СДК Новорождественского СПТР» выполнили следующие виды платных услуг:

1. Танцевальные вечера для подростков и молодежи;

2. Концерты, шоу-программы.

3. Экскурсии в музее.

4. Аренда помещений.

В том числе платных видов услуг оказано на общую сумму 35600 рублей. На всех платных мероприятиях присутствовало 670 человек. Аренда помещений на сумму 2200 рублей.
1.10. Предложения, связанные с расширением сотрудничества с КНМЦК.

Необходимо больше разработок репертуарных и методических материалов. Обмен опыта работы с другими районами.

1.11. Наличие инновационных форм работы:

-   в период с апреля по декабрь 2020 года проведение мероприятий осуществляется в дистанционном режиме в сети интернет.

1.12. Информация о региональных (местных) фестивалях конкурсах, проведенных в отчетном году:

- Нет.
Методист информационно-
аналитического отдела                                                                           Е.А. Сеина
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