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Муниципального казённого учреждения культуры
«Сельский Дом культуры Новорождественского сельского поселения Тихорецкого района»
за 2021 год.

1.1.Краткая характеристика МКУК «СДК Новорождественского СПТР» на 2021г.

МКУК «СДК Новорождественского СПТР» это специально построенное здание в 1965 году общей площадью 2338.2 м2. На балансе или арендованных помещений нет. Содержит 19 помещений из них 12 досуговых, общей площадью 1367 м2. Дом Культуры  имеет большой зал на 500 мест, и помещение для музейной работы. Штат Дома Культуры 24,5 штатных единиц. Из общего числа штатных работников специалистов культурно - досуговой деятельности 15, имеющие среднее - профессиональное образование - 9,  высшее - 6. 

1.2. Приоритетные направления социально-культурного развития региона (исходя  из  концепции  социально-культурного  развития территории, проблем, задач, решавшихся в 2021 году).
        В соответствии с приоритетами региональной культурной политики в Краснодарском крае в условиях местного самоуправления основополагающей задачей для МКУК «СДК Новорождественского СПТР» является поддержка и развитие художественного самодеятельного творчества. Для этого необходимо: 
- укрепление материально-технической базы Дома Культуры; 
- так бюджет на 2021 год составил 11211400,00 руб.;

- улучшение качества культурных услуг (обучение специалистов на курсах повышения квалификации 6300,00руб.).
1.3. Характеристика деятельности МКУК «СДК Новорождественского СПТР» по реализации целевых региональных программ культурного развития в 2021г.

             Работа по реализации государственной программы Краснодарского края «Противодействие незаконному обороту наркотиков».

В МКУК «СДК Новорождественского СПТР» с января по  декабрь 2021 года  проведено 30 мероприятий антинаркотической направленности, на которых присутствовало или  смотрели онлайн-мероприятия 2216 человек,  продемонстрировано 41 видео показов  из краевого фонда фильмов антинаркотической направленности, количество просмотров 797 человек. Из них, наиболее крупные:
22 января - тематическое онлайн мероприятие «День здоровья». Целью мероприятия является пропаганда здорового образа жизни среди подростков, формирование ценностного отношения к собственному здоровью. Наша задача дать представление о понятиях «здоровье» и «здоровый образ жизни» в широком смысле слова: физическом, социальном, психическом аспектах и способствовать формированию потребности здорового образа жизни.

05 апреля - час здоровья «Я здоровье сберегу, сам себе я помогу». Здоровье для человека – самая главная ценность. Но, к сожалению, мы начинаем говорить о здоровье тогда, когда его теряем! На мероприятии мы   попробуем вывели  формулу здоровья, для этого пригласили   и взрослых и детей ведь лучшим примером здорового образа жизни  для наших детей являемся мы, взрослые.

10 сентября проведена тематическая программа "Я здоровье берегу".
здоровому человеку-всё здорово! Здоровый человек красив и приятен в общении, легко преодолевает трудности, умеет по-настоящему работать и учиться, отдыхать и заниматься спортом. Здоровый образ жизни-это непременное соблюдение всех правил, для поддержания хорошего здоровья и настроения. Здоровье - это бесценный дар, который преподносит человеку природа. Есть правила, которые помогают человеку, вырасти здоровым, крепким, жизнерадостным, готовым к труду, учёбе и вообще к жизни. Ведущая программы провела с ребятами познавательные игры и викторины, также участникам мероприятия были вручены памятки о здоровом образе жизни.

01 декабря проведена интерактивная онлайн игра «Жизнь прекрасна- если безопасна». Здоровье человека является самой важной ценностью в жизни. Его нельзя ни купить, ни приобрести, ни за какие деньги, его нужно оберегать и охранять, улучшать и укреплять. Лично мы считаем, что вести активный и здоровый образ жизни – это круто! Все же не просто так гласит народная мудрость о том, что не обязательно быть красивым, ведь главное в жизни здоровье.

На базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» работает 9 клубных формирований для детей и подростков, в которых занято 234 человека. В фойе Дома культуры имеется стенд «Мы за здоровый образ жизни!», на котором представлена профилактическая информация. На фасаде Дома культуры так же имеется баннер Новорождественского сельского поселения «Мы за здоровый образ жизни», на котором представлены фотографии из лучших  мероприятий МКУК «СДК Новорождественского СПТР».
            Приоритетным направлением в работе для нас остаётся работа с трудными детьми, состоящими на профилактических учётах. С начала года на ведомственном учете состояли 11 детей, из них 5 являются читателями детской библиотеки, в конце года на ведомственном учете состоят 7 детей.  За каждым несовершеннолетним закреплен куратор. Согласно планам, с ними ведётся индивидуально-профилактическая работа. 4 несовершеннолетних посещают клубные любительские объединения Дома культуры. Среди ребят, состоящих на ведомственном учете, есть активные ребята:

- Перепелицына Вероника Радиковна приняла участие в краевом конкурсе «Формула успеха» и заняла 2 призовое место;

- Мацко Владимир Александрович принял участие в краевом конкурсе «Формула успеха» и занял 3 призовое место.
Профинансированных программ в 2021 году нет.

1.4.
Реализация Закона Краснодарского края «О государственной
политике в сфере сохранения и развития традиционной и народной культуры
в Краснодарском крае» (указать направления деятельности, дать
качественную и количественную характеристику мероприятий).

    Выполняя Закон Краснодарского края «О государственной политике в сфере сохранения и развития традиционной и народной культуры в Краснодарском крае» мы чтим и поддерживаем традиции наших предков.
     На базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» в 2021 году было проведено 158 мероприятий  (очно + онлайн) по направлениям -  духовно-нравственное и патриотическое воспитание. На которых присутствовали или смотрели онлайн-мероприятия 28614 человека. Из них 39 мероприятий проведено в обычном формате (очно), присутствовало 3609 человека и 119 мероприятий в формате (онлайн) удалённо по средствам информационно-телекоммуникационной сети Интернет, что составило 25405 просмотра.

 Неразрывную связь мы поддерживаем с Советом Ветеранов. В 2021 году Новорождественский Дом культуры совместно с Советом ветеранов организовали и провели совместные мероприятия, посвященные Дню освобождения Тихорецкого района от немецко-фашистских захватчиков, Дню Победы в ВОВ и Дню освобождения Кубани от немецко-фашистских захватчиков.

 На основе Совета ветеранов станицы Новорождественской на базе Дома культуры в 2012 году было создано клубное любительское объединение «Ветеран». В составе клуба 22 человека в возрасте от 55 до 85 лет.

С марта 2020 года работа с коллективом была переведена на удаленный режим. Но это не помешало участникам принимать активное участие во многих мероприятиях-онлайн, проводимых Новорождественским Домом культуры.

В 2021 году актив клуба принимал участие в чествованиях на дому ветеранов ВОВ и тружеников тыла. 

          Восьмой год на базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» действует кружок декоративно-прикладного творчества «Вдохновение»,  руководителем которого, является Комарова Ольга Николаевна. Коллектив имеет свою комнату, где собраны старинные вещи и подделки участников клуба.  В состав клуба входят 28 человек, из них: 17 детей и 11 взрослых. Занятия проводятся 3 раза в неделю по 3 часа.          
          Цель – сохранение и возрождение традиций и обычаев Кубанского казачества в области народно-декоративного творчества. Привитие интереса у школьников к конкретным видам практической деятельности, а также приобщение обучающихся к общечеловеческим ценностям культуры, отраженным в традициях и ремеслах Кубанского казачества.

За период с января  по декабрь 2021 года было проведено 125 занятий, на которых присутствовало 918 человек. Весь год кружок работал в  онлайн и офлайн форматах. За это время было проведено:

- Тематических выставок народно-прикладного творчества - 7 онлайн и офлайн, количество просмотров 805;

- Мастер-классов – 10 - онлайн, количество просмотров 1435; 

- Духовное воспитание - 5 онлайн, количество просмотров 654;

- 1 онлайн мероприятие посвященное сохранению и возрождению традиционных ремесел кубанского казачества, просмотров 109;

- ЗОЖ проведено 2 мероприятия в формате офлайн, количество присутствующих 56человек.

          Члены кружка «Вдохновение» принимают активное участие во всех мероприятиях, проводимых в Доме Культуры, а также в районных и краевых мероприятиях.

          За указанный период образцовый художественный коллектив «Вдохновение» принимал участие в конкурсах и краевых мероприятиях:

Участие в краевых мероприятиях:

- краевой в онлайн муниципальном этапе 12 краевой выставке мастеров ДПТ «Яблочный спас»;
- краевом заочном смотре мастеров ДПТ «Ремесла Кубани»;
- Всероссийской акции «культурная суббота» выставка «Краски осени»;
- краевой выставке по теме «Новогоднее волшебство»;
- районной онлайн выставке изделий ДПТ и традиционных народных ремесел и промыслов «Украсим ремеслом ноябрь»;
Участники образцового художественного коллектива ДПТ «Вдохновение» 
принимают активное участие в Новогодних утренниках и во всех мероприятиях, проводимых в Доме Культуры.

В июне 2021 года художественный коллектив декоративно-прикладного творчества «Вдохновение» подтвердил высокое звание «Образцовый». 

1.5.
Перечень программ (мероприятий), которые намечено реализовать
в 2022г.

План работы МКУК «СДК Новорождественского СПТР» на 2022год разработан с учетом работы организаций находящихся на территории Новорождественского сельского поселения (ДШИ, МБОУ СОШ №8, библиотек). План включает 5 разделов направленной работы и отражает действующие, долгосрочные краевые и районные целевые программы:

     -    Краевая долгосрочная целевая программа «О мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в Краснодарском крае»:
      - Государственная программа Краснодарского края «Противодействие  незаконному обороту наркотиков» 2020г.г.;

      - Государственная программа Краснодарского края «Развитие культуры» 2020 г.г.; 

      - Государственная программа Краснодарского края «Безопасность детства» 2020 г.г.;
      - Государственная программа Краснодарского края «Доступная среда» 2020 г.г.;
 
- Государственная программа Краснодарского края «Обеспечение безопасности населения» 2020 г.г.;

- Государственная программа «Формирование условий для духовно-нравственного развития граждан» 2020 г.; 


-    Национальная стратегия действий̆ в интересах женщин на 2017 - 2022 годы.
1.6. Анализ состояния и развития различных жанров самодеятельного народного творчества.

В 2021 году на базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» действовало 17 клубных формирований. В них занято 382 человека. 7 из них самодеятельного народного творчества. В них занят 151 участник. 
В этом году наши коллективы приняли участие в  районных мероприятиях, а также в краевых, Всероссийских и Международных фестивалях-конкурсах:
Народный самодеятельный коллектив «Русская душа» руководитель Якимова Людмила Николаевна
- Краевой фестиваль «О песне казачьей замолвите слово» август 2021г. Краснодар. Диплом II степени;

- Всероссийский конкурс «Музыка и стихи Победы» июнь 2021г. г. Москва. Лауреат I степени;

Образцовый художественный коллектив «Каприз» руководитель Ушакова Надежда Анатольевна  

- Всероссийский конкурс «Музыка и стихи Победы» июнь 2021г. г. Москва. Лауреат I степени;

- Второй этап XX краевого фестиваля героико-патриотической песни «Пою мое Отечество» март 2021г. г. Тихорецк Лауреат I степени.
Клубное любительское объединение «Юный краевед» руководитель Абрамова Лаура Насуровна - Дистанционный творческий конкурс детских стихов и рисунков,

посвящённый Дню памяти и скорби 22 июня «По дорогам Памяти» июнь 2021 Г-К Анапа. Диплом I степени;

- Дистанционный творческий конкурс детских стихов и рисунков,

посвящённый Дню памяти и скорби 22 июня «По дорогам Памяти» июнь 2021 Г-К Анапа. Диплом II степени
Клубное любительское объединение «Провокация» руководитель Ушакова Надежда Анатольевна

- Краевой вокально-хоровой конкурс «Весна Победы» апрель 2021г. Краснодар. Лауреат  II степени.  
Кружок танцевальный «Серпантин» руководитель Рыжеволова Светлана Дмитриевна
- ХХХ краевой фестиваль детских фольклорных коллективов «Кубанский казачок» январь 2021 г. Краснодар. Лауреат I степени.

Клубное любительское объединение «Семь.Я» руководитель Сеина Елена Александровна

- Районный дистанционный конкурс «Счастливое детство» апрель 2021 г. Тихорецк. Диплом III место.
     Сравнительная таблица состояния жанров народного творчества

	№
	Наименование жанра
	Число коллективов
	Число участников в них

	
	народного творчества
	2020г.
	2021 г.
	+/-
	2020г.
	2021г.
	+/-

	1
	Хореография
	1
	2
	+ 1
	35
	53
	+ 18

	2
	Вокал
	2
	3
	+ 1
	31
	45
	+ 14

	3
	Цирковое искусство
	0
	0
	0
	0
	
	0

	4
	Декоративно-прикладное искусство
	1
	1
	0
	28
	
	0


1.7. Анализ состояния и развития любительских объединений, клубов по интересам (К.Л.О.).


С 2018 года на базе Дома культуры действует клубное любительское объединение «Юный краевед», в составе которого 20 человек в возрасте от 7 до 16 лет. Молодое поколение активно изучает историю своего края и поселения! За 2021 год члены клуба принимали участие в мероприятиях и  конкурсах, заняв I и II места в конкурсе «По дорогам памяти» в номинации «Художественное слово».


Второй год на базе МКУК «СДК Новорождественского СПТР» действует клубное любительское объединение эстрадной песни «Провокация». В составе клуба 20 участников в возрасте от 14  до 45 лет. Главной целью клуба является выявление талантов среди населения, духовное воспитание. Клубное формирование «Провокация» основано на добровольном объединении его участников, которое основано на общности их интересов, запросов и потребностей.

 В рамках своей деятельности КЛО «Провокация» организует систематические занятия, беседы в этом виде искусства, выступления.
В период с января по декабрь 2021 года в клубе проведено 84 занятия, на которых присутствовало 962 участника.

В этом году КЛО «Провокация» принял участие в краевом вокально-хоровом  конкурсе «Весна Победы», город Краснодар, и стали Лауреатом II степени.
Сравнительная таблица состояния любительских объединений и клубов по интересам

1.8.
Анализ состояния культурно - досуговой работы (содержание, формы, проблемы) СДК.

В 2021 году МКУК «СДК Новорождественского СПТР» проведено  597 культурно - массовых мероприятий. Из них 367 мероприятий в обычном формате (очно), которые посетило 34504 человека и 230 мероприятий в формате (онлайн) удалённо посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет, что составило 47305 просмотров. Это различные по форме и направлению мероприятия, такие как: духовно-нравственное, военно-патриотическое воспитание, формирование здорового образа жизни, профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности, антитеррористического направления. Из общего числа мероприятий - 3 проведено на платной основе, которые посетили 147 человек. 

      Для детей и подростков проведено 335 мероприятия. Из них 230 мероприятия в обычном формате (очно), которые посетило 17330 человека и 105 мероприятий в формате (онлайн) удалённо посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет, что составило 15200 просмотров.

Для подростков и молодёжи проведено 186 мероприятий. Из них 90 мероприятий проведено в обычном формате (очно), присутствовало 3128 человек и 96 мероприятий в формате (онлайн) удалённо посредством информационно-телекоммуникационной сети Интернет, что составило 19722 просмотра. 
             2021 год объявлен годом «Науки и технологий»,  поэтому  в своей деятельности ДК разработал план мероприятий, посвящённый выдающимся деятелям в области развития науки и технологий. В том числе организован и  проведён цикл информационно-просветительских мероприятий, посвящённых 100-летию основания конструкторского бюро ПАО «Туполев»,  это видео-обзоры  посвящённые жизни и деятельности выдающегося конструктора А.Н. Туполева.
            Наиболее значимые мероприятия: 

- видео-рубрика «По страницам истории родной станицы Новорождественской», в которой рассказано о достопримечательностях станицы, о значимых местах и улицах, о новорождественцах, прославивших и прославляющих родную станицу! Урок мужества «Страны достойные сыны», посвященный Дню памяти воинов-интернационалистов. На мероприятие были приглашены участники локальных войн, проживающие в станице Новорождественской. В ходе мероприятия звучали песни в исполнении народного ансамбля «Русская душа» и солиста Г. Оганесова. Участники образцового кружка «Вдохновение» преподнесли почетным гостям памятные подарки, сделанные своими руками. Праздничный концерт «Вам, защитники!», посвященный Дню защитника Отечества. Творческая команда артистов подготовила яркую праздничную программу, в которой приняли участие коллективы Дома культуры, его солисты. Оценкой их трудов стали аплодисменты и овации зрителей; - выпуск рубрики «По страницам истории родной станицы Новорождественской», посвященный 60-летию освоения космоса СССР и улице Гагарина станицы. В выпуске была рассказана история улицы, но главным фактором ее нынешнего названия стало величайшее событие в истории человечества – полет Юрия Гагарина в космос; проведено тематическое мероприятие «Чернобыль… Годы спустя», посвященное 35-й годовщине ликвидации аварии на Чернобыльской атомной электростанции, где были вручены юбилейные медали. На мероприятие был приглашен непосредственный ликвидатор аварии Сергей Мишутин. Для почетного гостя была подготовлена концертная программа с участием солистов и коллективов Дома культуры. Минутой молчания почтили память погибших;

 - торжественное чествование ветерана Великой Отечественной войны Мишина Алексея Андреевича на дому, приуроченное к акции «Адрес Победы». Со словами благодарности и пожелания здоровья выступил глава поселения П.А. Шитухин, председатель Совета ветеранов В.М. Крахмалов. А также прозвучали музыкальные поздравления от работников Дома культуры; - чествование труженика тыла в годы Великой Отечественной войны Евдокии Александровны Афанасьевой со 100-летним юбилеем. С пожеланием здоровья и долголетия юбиляра поздравили  Глава муниципального образования Тихорецкого района А.А. Перепелин, глава Новорождественского сельского поселения П.А. Шитухин, председатель Совета ветеранов станицы Новорождественской В.М. Крахмалов. Свои музыкальные поздравления юбиляру дарил народный ансамбль песни «Русская душа»

- торжественное мероприятие, посвященное открытию памятника воинам воздушно-десантных войск «Никто, кроме нас…», который увековечит подвиг десантников всех поколений, защищавших рубежи Отечества. 

1.9.
Работа в МКУК «СДК Новорождественского СПТР» по оказанию
платных услуг населению:

За период с  января по декабрь 2021 года МКУК «СДК Новорождественского СПТР» выполнили следующие виды платных услуг:

1. Концерты, шоу-программы.

2. Экскурсии в музее.

3. Аренда помещений.

В том числе платных видов услуг оказано на общую сумму 17090 рублей. На всех платных мероприятиях присутствовало 147 человек. Аренда помещений на сумму 4000 рублей.
1.10. Предложения, связанные с расширением сотрудничества с КНМЦК.

Необходимо больше разработок репертуарных и методических материалов. Обмен опыта работы с другими районами.

1.11. Наличие инновационных форм работы:

-   в 2021 году проведение мероприятий осуществляется в офлайн режиме и онлайн формате в сети интернет;
- с января 2021 года МКУК «СДК Новорождественского СПТР» ведет рубрику «По страницам истории родной станицы Новорождественской» на различных интернет-площадках. Целью данного проекта является узнать как можно больше фактов из истории станицы, жизни прославленных жителей, а также увековечить память тех, кто ценой собственной жизни ковал мир для будущих поколений. В ходе исследовательской работы было найдено множество интересных событий, которые сыграли важнейшую роль в становлении жизненного уклада станицы.

1.12. Информация о региональных (местных) фестивалях конкурсах, проведенных в отчетном году:

- Нет.
Методист информационно-
аналитического отдела                                                                           Е.А. Сеина
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